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            Astăzi Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Neamţ a sărbătorit Ziua 
Jandarmeriei Române, activitate la care au participat, pe lângă jandarmii din toate structurile 
teritoriale nemţene, Preşedintele Consiliului Judeţean Neamţ, Domnul Vasile Pruteanu, 
Prefectul – Domnul Mihai Archip, Viceprimarul mun. Piatra Neamţ, Domnul Dragoş Chitic, 
Inspectorul Şef al Inspectoratului Pentru Situaţii de Urgenţă „Petrodava” Neamţ, Domnul 
Colonel Ioan Niţică, Inspectorul Şef al Inspectoratului de Poliţie Neamţ, Domnul Comisar 
şef de Poliţie Vasea Şorici şi alţi şefi sau comandanţi ai instituţiilor colaboratoare. 

            Cu această ocazie au fost prezentate mesajele de felicitare primite din partea 
Domnului Preşedinte Traian Băsescu, Vicepremierului Dan Nica, etc. iar cei prezenţi au 
transmis şi ei gânduri bune din partea instituţiilor pe care le reprezintă. 
                     Începute din luna martie cu competiţiile sportive, continuate cu Ziua 

Veteranilor de război activităţile dedicate Zilei armei vor continua Sâmbătă, 04.04.2009, 
începând cu ora 11.00 în Oraşul Târgu Neamţ, în Piaţa „Adormirea Maicii Domnului”, 
jandarmii nemţeni urmând să prezente pe parcursul a două ore tehnica de luptă, tehnica de 
intervenţie pentru misiunile de restabilire a ordinii publice, tehnica de  intervenţie antitero şi 
mijloacele de comunicare. 
                    Luptătorii Detaşamentului de Jandarmi Mobil şi instructorii cu câinii de 

serviciu vor prezenta exerciţii demonstrative de autoapărare şi de imobilizare a persoanelor 
recalcitrante. 
                          
 
 

Informaţii utile: 
 

                          Instituţie de bază a statului, componentă principală a sistemului de siguranţă 
şi ordine internă, a celui de apărare, continuatori ai curtenilor şi dorobanţilor, jandarmii 
sărbătoresc la 3 aprilie momentul apariţiei sale în cadrul societăţii româneşti. 
                         Crearea Jandarmeriei trebuie asociată, înainte de toate, cu procesul complex 
de modernizare al societăţii româneşti şi al mecanismelor de stat, proces început pe plan 
intern în prima jumătate a secolului XIX, marcat de ascensiunea ideilor de modernizare a 
societăţii, de unificare naţională şi statală, de independenţă. Impactul acestor idei forte s-a 
manifestat, cum era şi firesc, şi la nivelul structurilor de apărare şi ordine internă. 
       Reclamată încă din timpul dezbaterii proiectelor  “Regulamentelor organice” 
din Moldova şi Muntenia înnoirea aparatului de ordine internă a intrat într-o etapă nouă 
odată cu domnia Principelui Grigore Alexandru Ghica în Moldovă. 



                         Momentul care marchează întemeierea Jandarmeriei Române este data de 3 
aprilie 1850, când, printr-un “ophis domnesc”, domnitorul Grigore Alexandru Ghica a 
semnat “LEGIUIREA PENTRU REFORMAREA CORPULUI SLUJITORILOR ÎN 
JANDARMI”. 
      Prin această lege s-a dat statut juridic Armei Jandarmeriei şi i s-au stabilit 

principiile de reorganizare şi funcţionare înscriindu-se printre cele mai moderne instituţii de 
specialitate din Europa. 

            Jandarmeria îşi începe activitatea la nivelul Judeţului Neamţ începând cu 
anul 1893., fiind organizate cu această ocazie Compania de Jandarmi Neamţ, o Secţie de 
jandarmi pe lângă Subprefectura Judeţului Neamţ şi câte una în marea majoritate a 
comunelor rurale. Zona Municipiului Roman , pe atunci Judeţ de sine stătător, avea o 
structură organizatorică asemănătoare Judeţului Neamţ.  

    Legiuitorii au atribuit Jandarmeriei sarcini de poliţie administrativ-preventivă 
şi de natură judiciară. Acesteia îi reveneau obligaţiile să efectueze cercetări şi anchete, să 
urmărească şi , după caz, să aresteze pe cei ce încălcau legile, să-şi aducă sprijinul pentru 
aplicarea legilor la încasarea impozitelor, executarea hotărârilor judecătoreşti. Activitatea 
acestora  se concretiza prin: procese verbale se anchetă, percheziţii domiciliare, aplicarea 
amenzilor, planuri şi schiţe cu zone de responsabilitate, planuri de urmărit şi activitate, note 
informative, situaţii statistice privind străinii, membrii organizaţiilor care îşi desfăşurau 
activitatea în zona de responsabilitate. 
Al doilea război mondial  aduce schimbări profunde în  viaţa jandarmilor, instituţia fiind 
aproape desfiinţată, ea fiind transformată în trupe de securitate. Întreaga activitate de natură 
preventivă şi judiciară, atât cea din mediul rural,  cât şi urban este trecută spre o altă 
instituţie.          
                      Revoluţia română din anul 1989 aduce şi revenirea la denumirea veche-
jandarmi,   se iau în pază sedii de bănci comerciale, parchetele din localităţile Piatra Neamţ, 
Bicaz, Roman, Târgu Neamţ; se intensifică misiunile de ordine publică în localităţile Piatra 
Neamţ şi Roman;  

 Creşterea numărului de misiuni, dar şi a obiectivelor aflate în pază, la nivel 
naţional, dar mai ales la nivel local, face ca începând cu data de 01.10.1998 să se înfiinţeze 
Comandamentul de jandarmi Judeţean Neamţ, cu aceleaşi misiuni dar cu o structură mult 
mai dezvoltată; 
               Odată cu intrarea în vigoare a Legii 550/2004 instituţia îşi schimbă denumirea în 
Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Neamţ.  
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